
1. Oldja meg a valós számok halmazán az  
 ( ) ( ) ( ) ( )( ) 214log1log4log 2

555 −−⋅+=−⋅+ xxxx  
 egyenletet! 

 
Megoldás:  
A logaritmus értelmezése miatt 4−>x , illetve 1>x , ezért a feladat megoldásait az 

] [∞= ;1A  halmazon keressük. 
 
Az egyenlet jobb oldala a logaritmus azonosságai miatt átalakítható, így  
 
(1) ( ) ( ) ( ) ( ) 21log4log21log4log 5555 −−++⋅=−⋅+ xxxx . 
 
Végezzük el az ( )4log5 += xa  és a ( )1log5 −= xb  helyettesítéseket, ezekkel (1) a követ-
kező alakba írható: 
 
(2) 22 −+=⋅ baba . 
 
A (2) egyenlet rendezésével és kiemeléssel: 
 
(3) ( ) ( ) 021 =−⋅− ba . 
 
A (3) egyenlet szerint 1=a  vagy 2=b  lehetséges. 
 
Ha 1=a , akkor ( ) 14log5 =+x , ebből a logaritmus definíciója szerint 54 =+x , azaz 1=x  
következik. Ez a szám azonban nem eleme az ] [∞= ;1A  halmaznak, ezért nem megoldás. 
 
Ha pedig 2=b , akkor ( ) 21log5 =−x , innen a logaritmus definíciója alapján azt kapjuk, 
hogy 251 =−x , azaz 26=x . 
 
Ez a szám megfelel a feladat feltételeinek és behelyettesítéssel ellenőrizhetjük, hogy való-
ban megoldása a feladatnak. 
 
 Összesen: 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
1 pont 
 
 
 
2 pont 
 
 
 
 
 
2 pont 
 
 
 
 
 
2 pont 
 
 
 
1 pont 
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1 pont 
 
 
10 pont 
 

 


